

聚焦主导产业 坚持招大引强

杜集经济开发区以招商引资助推高质量发展

■记者 吴永生

本报讯 近日,由江苏客商投资2亿元的高端新型环保材料项目签约入驻杜集经济开发区创新产业园二期,租赁标准厂房1.18万平方米。项目建设周期3个月,建成投产后预计年销售收入1.6亿元,年纳税500万元,带动50人就业。

该项目的签约落地,将有力推动园区新材料产业链补链强链,对杜集经济开发区产业集聚发展、产业转型升级、产业结构优化具有重要促进意义。今年以来,杜集经济开发区立足生态立区、工业强区、产业兴区战略,围绕高端装备制造、新材料、电子信息三大主导产业,树牢招商引资“生命线”意识,完善招商引资激励政策,全面落实重大招商项目跟踪推进机制,园区50%以上人员抓招商、抢项目,7个招商组、5名驻外招商人员外出

找项目、谈项目,发出全员精准招商“动员令”,吹响全员服务项目“集结号”,为园区发展积蓄能量。

杜集经济开发区总规划面积30平方公里,目前已建成10平方公里,入驻企业180余家。杜集经济开发区地处淮北大门,地理位置优越,距徐州观音机场60公里,至连云港港口240公里,北接连霍高速、东靠京台高速,距淮北北站2公里,3个多小时可直达北京、上海、杭州、西安等地;2个小时内可达合肥、南京、济南、郑州等地。目前,杜集经济开发区已形成“一区三园”产业集群大格局:杜集经济开发区重点发展高端装备制造和新材料产业;段园工业园重点发展高端机械制造和现代物流产业;众帮创业园是省级科技企业孵化园;省首批众创空间;淮北现代纺织园是安徽省服装企业集群基地。

招大引强是杜集经济开发区建设

发展的关键一招。杜集经济开发区聚焦主导产业,牵住“大好高”项目牛鼻子,全面推进招商升级、服务提速,在招大引强、招新引优上实现强有力突破。该开发区把握国家推动资源型城市转型发展、淮海经济圈和长三角一体化协同发展的历史机遇,以市场需求为导向,围绕高端装备制造、新能源、新材料等主导产业开展招商,带动传统制造业转型升级,推动区域经济高质量发展。高端装备制造上,该开发区紧抓中原经济区、淮海经济区和长三角高质量一体化发展战略机遇,积极参与区域产业链、价值链分工,招引一批税收贡献大、科技含量高、带动辐射力强的先进制造业项目,推动传统矿山机械制造基地向高端化、多元化发展。新材料产业上,该开发区利用自身资源优势,充分发挥临近徐州的区位优势,深度参与新材料产业集

群分工合作,在水泥生产、玻璃制造、稀土功能材料等方面重点发展新材料配套产业。新能源产业上,该开发区瞄准新能源产业核心环节和前沿领域,主动对接合肥、芜湖、徐州等市,积极引进龙头企业,重点发展氢燃料电池、智能电网、新能源汽车配套、生物资质能等产业。

截至目前,杜集经济开发区完成新签约工业项目9个,其中10亿元以上项目2个;新开工工业项目8个,新竣工投产工业项目4个,实际利用省外资金预计完成13.65亿元,为实现园区不断做大做强、全面提档升级注入了强劲动力。

下一步,杜集经济开发区将进一步树牢“招商为要、项目为王”意识,一以贯之加强服务保障,全力以赴优化营商环境,确保项目早注册、早开工、早投产、早达效,推动园区高质量发展。

安徽拓邦生产经营驶入发展快车道

■记者 余婷

本报讯 5月12日,在安徽拓邦输送装备有限公司的厂房内,记者看到一支白色的“手臂”正在进行有序地工作着。据相关负责人介绍,这是利用数据编程,使智能折弯机器人将所需折弯工件进行精准折弯,提高工作效率,降低出错率。

安徽拓邦输送装备有限公司位于杜集区经济开发区腾飞北路6号,成立于2020年9月,占地约52.4亩,是一家集洗选环保设备、带式输送机配套设备的研发、生产、销售为一体的现代化技术型企业。

据介绍,安徽拓邦专注智能环保输送装备的研发与服务,致力于为钢铁、煤炭、电厂、焦化、港口、码头、水泥等行业输送装备使用者保驾护航,为其提供跑偏、撒料、扬尘综合治理解决方案。

该公司主营产品为环保承载式全密封导料槽、清扫器系列、纠偏装置系列、缓冲装置系列、3DEM曲线落料管系列、托辊系列等。该公司在注重产品质量和企业信誉的同时,不断引进专业技术人才和现代化经营管理模式,以精湛的生产工艺、完善的售后服务呈现于广大客户。公司拥有先进的



安徽拓邦输送装备有限公司生产车间生产场景。

■摄影 记者 万善朝

试验和检测设备,建立了完善的质量体系和管理体系,通过ISO9001质量管理体系认证,有效保障了产品质量。

“目前公司年产值3912万元,年销

售收入3900万元,年纳税57.53万元,为淮北本地提供就业岗位30多个。”安徽拓邦行政部主任郭靖向记者介绍,公司成立仅用不到半年时间就被杜集

经济开发区纳入规模企业,驶入了发展的快车道。预计2022年全年产值将达到7000万元,销售收入可达6000万元,年纳税可达150万元。

中芬矿机:打造专业生产智能化浓缩机龙头企业

■记者 余婷

本报讯 目前,记者来到位于杜集经济开发区的淮北市中芬矿山机器有限公司,只见车间内一片繁忙的景象,机器在轰鸣声中有序运转,工人们在自己的岗位上忙碌着,厂房外一辆辆货车接连不断地向外输送产品部件。

中芬矿机副总周鹏告诉记者,受疫情影响,之前一直无法出港的货物,放置在公司。但是在5月9日接到了通知,要求5月11日至5月13日完成印尼格林美项目货物烟台港集港,总发货量为26车,13日晚上之前完成所有的货物集港。

据介绍,该公司是国内专业生产高效、大型、智能化浓缩机的龙头企业,一直把大型智能高效浓缩机作为

主导产品。公司位于杜集经济开发区腾飞路1号,成立于1995年1月,总占地面积86580平方米,设有机械研究所、自动化控制研究所、液压控制研究所;铆焊分公司、钳工装配分公司、金加工分公司等10个分公司,加工设备齐全、测试手段先进,具有年产冶金、化工、矿山设备30000吨的生产能力。

中芬矿机研制开发的由可编程控制的三大系列浓缩机均处于国内技术领先,国际技术先进水平,2021年新获7项国家发明专利,2022年新获2项国家发明专利。如今,公司正致力于大直径、智能化、高效化浓缩机的研发,以进一步提高国产洗选设备的技术水平。

中芬矿机生产的大型工业洗选装备——浓缩机在国内市场占有率超过

40%,拥有有效授权发明专利18项,2019年承担安徽省重大科技专项NXZ-73中心传动浓缩机的研发。该公司产品的应用范围已涵盖煤炭、冶金、化工、钢铁、有色金属、环保等行

业,产品不仅销往全国各地,还远销至沙特阿拉伯、巴西、俄罗斯和南非等20多个国家和地区。

周鹏介绍,中芬矿机拥有一支集产品研发、工程设计、设备制造专业队伍和具有丰富经验的售后服务团队,现有员工108人,其中具有高、中级职称专业技术人员26人。安装调试人员、操作工人全部经过专业技术培训、有丰富的实践经验和熟练的操作技能。

中芬矿机不断加大技术引进,加强技术交流,与中国矿业大学、合肥工业大学等高等院校以及相关设计院、

驻外招商人员如何在走访企业中获取商机

访,却被保安无情拒之门外;好说歹说,终于进了企业的门,前台接待只让你留份资料,说会转交给领导,然后,就没有下文了。

所以,从外地成功的实践经验来看,驻外招商,原则上必须要找熟人领你进门。这样至少有三个好处,一是有企业老板的熟人引荐,可以直达企业的关键人物,省去了中间环节;二是由熟人带去,企业老板对你的信任也会多两分;三是有熟人在场,氛围会相对轻松,避免了冷冰冰的招商推介。

驻外干部初来乍到,人生地不熟,根本没有什么熟人,更不要说介绍企业了。所以,这里又涉及到第二个关键点——如何发展人脉?

首先,排在第一的是市场化的招商机构,他们靠推介项目盈利,专业性最强、积极性最高,是政府最重要的项目来源。第二个关键的人脉是当地的商会、

协会、老乡会、校友会等,这些机构掌握的企业比较多,以协会的名义去拜访,老板一般都不会拒绝。第三个是咨询机构,咨询机构的核心是对企业经营情况进行调研并形成投资决策;在这个过程中,咨询机构掌握了许多优质企业的选址信息,而他们也非常愿意与招商部门合作。第四个重要人脉是本地的企业,通过他们牵线搭桥可以联系到大企业的企业。这里有几个关键点,一是本地企业首先要过得舒心,得他们先觉得好,才会主动去推介;二是政府与企业的利益分配要清晰,最好能写到合同中,越细致越好,这样才会最大限度激发企业的积极性;三是多去本地企业交流拜访,把本地的资源优势、政策优势清晰地传达给企业,便于企业的二次推介。

不通过中间人,直接找企业老板不行?理论上,熟人介绍只能覆盖一部

分的企业,很多时候也需要招商人员主动出击。招商的核心是要联系到企业的关键人,在以下几个场合,我们有可能直接接触到企业老板。一是参加招商推介会,除了本地的推介会,还要积极参加其他地方政府和产业园区组织的推介会,一般来说,参加招商推介会的企业有两种,一是已经落地的企业,他们来推介会充当气氛组;二是真正有投资意向,且尚未决策的企业,这些企业是招商干部重点把握的对象,与其互换名片,约见交流,诚邀其来本地考察;二是根据当地产业定位,参加相关行业的研讨会、展会、峰会、论坛等,届时与相关的企业家互加微信;当然,互加微信只是第一步,还要去约时间拜访交流,把他们变成熟人,变成朋友;三是积极参加各类创新创业活动、项目路演等,与项目方互换微信,直接向其推介园区的优惠政策。

市中小企业协会组织会员企业参加全省社会责任报告发布会

■记者 吴永生 通讯员 陆永波

神文明单位的领导或代表、全国劳动模范等先模人物代表参会,共同见证企业发布社会责任报告。

2021年12月,民力建设咨询集团有限公司发起成立的淮北市中小企业协会、淮北市工业经济联合会、淮北市中小企业联盟,已拥有包括优质招商引资企业在内的60家会员企业。按照协会章程,市中小企业协会将发挥促进、服务、维权、自律作用,围绕提升中小企业自主创新能力、市场竞争力,提高企业管理水平和中小企业家素质,维护中小企业和企业家合法权益开展各项活动。同时,积极宣传贯彻国家关于支持鼓励中小企业健康发展的法律法规,及时反映中小企业诉求,研究中小企业发展方向,为政府制定政策措施提供建议,在政府与中小企业之间发挥桥梁和纽带作用。

雨佳板材循环经济产业园建设提速

■记者 余婷

据介绍,该产业园项目二期占地400亩,总投资9.5亿元以上,主要产品为绿色环保新型实木多层板,计划于2022年下半年开工建设,引进德国进口世界领先的迪芬巴赫实木多层板连续平压线。该生产线核心技术组坯、铺装、施胶、连续平压工段100%德国进口,尤其是铺装工段全部由机器人机械手智能化操作;辅助设备使用世界领先的芬兰劳特旋切机。

“利用该生产线,可将每立方米900元左右的原木经过深加工,形成成品板材每立方米直接销售价飞跃至3800元以上,真正实现将高科技转变为高附加值,投资投产周期12个月。”王永介绍说,建成后,二期产业园预计可年产20万立方米绿色环保实木多层板,实现销售收入8亿元以上,利税2.8亿元,净利润2亿元以上,间接带动2万人以上就业。

周氏服装吸纳逾600人就业

■记者 吴永生 通讯员 张峰

产,目前发展势头良好。预计到今年底,可实现生产外贸服装180万件,营业额2500万元,上缴税收150万元。

良好的企业效益,让服装公司员工对企业满意度提高。员工周秀玲说,在周氏干活非常方便,中午还可以回去给父亲做饭,时间上宽松,工资待遇也非常好。

为了完成来自西班牙等国的订单,该公司服装加工生产线开足马力生产。虽然眼下受到疫情的影响,整个服装行业处于淡季,但周氏服装有限公司凭借在生产、运营、贸易和服务方面的出色表现,赢得了客商的青睐和信任,订单淡季不淡。

安徽省周氏服装有限公司总经理周军说,面对疫情影响,企业一方面抓疫情防控,一方面抓生

产,带动更多人就业。

濉溪经济开发区成功获批4家市级企业技术中心

■记者 吴永生 通讯员 周华东

术创新能力,市经信部门组织申报2021年第五批准北市企业技术中心,濉溪经济开发区内的安徽爱纽牧铝业有限公司、安徽奥邦科技有限公司、安徽新源品源电池技术有限公司、安徽天凯光通信技术有限公司等4家企业经园区经济发展部审核推荐,成功被认定为2021年第五批市级企业技术中心。

据悉,为深入实施创新驱动发展战略,进一步强化企业技术创新主体地位,引导和支持企业增强技

百善镇乡村振兴合作共赢萌宠园项目签约

■记者 吴永生 通讯员 张明菊

30亩萌宠园,项目总投资800万元,建设工期120天,将于国庆节前建成开园。萌宠园的建设,不但能弥补濉溪县境内动物类旅游项目的缺失,也满足周边30公里内各地游客的个性需求,同时也增强了柳江口花海游览的互动性、趣味性,让休闲、观光旅游更加生动鲜活,使之成为柳江口花海标识性旅游项目,从而带动整个百善镇的旅游业发展。